
Januar Februar März April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember SUMME

4. a) Aufgewendete Stunden 17 40,5 14 27 41,25 27 88,5 55 63 29,75 40 28 471

4. b) Anzahl Beratungen 40 46 31 47 49 53 66 48 33 43 38 31 735

4. b) i. Davon persönlich im Welthaus 15 7 5 1 1 241

4. b) ii. Davon Telefon 25 39 26 47 49 52 65 48 33 43 38 29 494

4. b) iii. Davon vor Ort 1 1 2

Gruppenberatung

Heidelberg 35 39 25 40 41 42 51 39 28 38 30 25 433

Umgebung 5 7 6 7 8 11 15 9 5 5 8 6 92

Beratungsthema

Umweltschutz allgemein 1 3 1 3 1 2 3 5 2 21

Umweltbildung 2 4 1 2 1 1 1 12

Bauen/Wohnen/Renovieren 3 1 3 1 2 1 2 1 14

Energie/Heizen 1 4 2 3 2 1 2 2 2 19

Trinkwasser/Abwasser 3 6 2 1 2 1 1 1 1 3 1 22

Abfall/Verpackung/Sondermüll 1 2 1 1 1 1 2 2 11

Umweltschutz im Haushalt 2 2 3 2 9

Ungebetene Hausgäste 4 1 2 8 11 22 36 20 5 6 1 0 116

davon Stechmücken 1 1

davon Wühlmäuse 1 1

davon Halsbandsittiche 1 1 2

davon Mehlmotten 1 1

davon Blattwanzen 1 2 1 4

davon Blattläuse 1 1

davon Ameisen 3 1 1 1 2 8

davon Silberfischchen 2 2

davon Kleidermotten 3 1 4

davon Wespen 6 3 14 33 20 1 1 78

davon Marder 1 1

davon Tauben 1 1 2 4

davon Holzbock 1 1 2

davon Zecken 1 1 1 3

davon Ratte 1 2 1 4

Nahrungsmittel/Ernährung 1 1 1 2 2 1 1 9

Verkehr/Auto/ÖPNV 1 1 1 2 5

Sport/Freizeit/Tourismus 0

Luft/Klima 10 8 5 3 8 2 3 1 2 4 7 3 56

Umweltschadstoffe/Toxikologie 2 4 2 3 2 2 2 2 4 4 27

Radioaktivität 1 1

Elektrosmog 1 1 2

Gentechnik 0

Gesundheit/Allergien 1 2 1 1 2 2 2 11

Kosmetik/Körperpflege 1 1 1 3

Bekleidung 1 1

Naturschutz/Artenschutz 4 3 9 15 13 13 14 11 6 3 1 2 94

davon Reptilien 1 1

davon Schildkröte 1 1

davon Amphibien 1 1 2

davon Insekten 2 2 4

davon Feldhamster 1 1 2

davon Siebenschläfer 1 1 1 2 5

davon Bienen/Hummeln/Hornissen 2 8 8 9 4 1 32

davon Halsbandsittiche 2 2

davon Wald 1 1

davon Wildkatze 1 1

davon Vögel 4 3 4 5 4 2 2 4 2 30

davon Igel 2 2

davon Fledermäuse 1 5 1 2 1 10

davon NSG UN 1 1

Landwirtschaft/Pestizide 1 1 1 1 3 7

Gartenbau/Stadtbiotope/Bäume 3 4 2 2 6 4 3 2 5 4 11 11 57

Wirtschaft/Finanzen/Politik 1 1

Globalisierung/Dritte Welt 4 4 2 1 1 1 4 4 5 26

Virtuelles Wasser 1 1

4. d)

Anteil HeidelbergerInnen (Bis April 

geschätzt) 87% 87% 87% 87% 84% 79% 77% 81% 85% 88% 79% 81% 84%

4. c) 

Anzahl 2020 Nachweis der 

Umweltberatungen

BUND-Umweltberatung: Themen der Bürgerberatung
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